

喝牛奶的代价有多大

每天早晨一杯牛奶,是生活在都市里的所谓现代人的时尚,也被认为是健康生活的一种标志。然而,你知道牛奶是怎样生产出来的吗?

物质不灭,能量守恒,天上不会下牛奶。现在我们知道,我们喝的奶,都来自一种叫做奶牛的动物。那么,奶牛为什么会产奶呢?

这个问题很多人都想当然地以为,这个问题很多人不知道,我以前也比较含糊。现在我终于可以确认,奶牛之所以产奶,是因为它生小牛了。没有哪一种哺乳类动物的雌性个体水平无故地天天从乳房里向外滴奶。那么,奶牛为什么会生小牛呢?因为它怀孕了。

奶牛为什么怀孕呢?这个问题很多人想当然地以为自己知道——其实是因为,它被人工授精了!

进而,奶牛为什么会不断地产奶呢?

因为它不断地生小牛。
奶牛为什么不断地生小牛

呢?

因为它不断地怀孕。
奶牛怎么会不断地怀孕呢?
因为它不断地被人工授精。

同肉类食品一样,我们现在饮用的牛奶,都来自于工厂化的养殖业,而不是来自传统的人畜共生的畜牧业。乳业流水线上的奶牛,可能一辈子都没见过公牛,却不停地生小牛,不停地被挤奶。

甚至,在先进的乳业工厂里,奶牛根本看不到自己的孩子,小牛也见不到它们的母亲,一生下来就母子分离。一部分小母牛被人喂养成奶牛,重复她母亲的命运;一部分小牛被卖出去当肉牛饲养,这算是幸运的;还有一部分小牛,直接进了生化工厂,变成了各种血清、蛋白和酶!

大规模的牲畜养殖场必然存在粪便污染。在畜牧业中,适量的牛羊与草场之间会构成一种共生关系,这时粪便不是污染,是肥料。而大型养殖场从效益考虑,必然力图在有限的

空间聚集最多数量的养殖动物,这时,高密度排放的粪便就成为巨大的污染源,导致地下水、河流、近海以及空气的污染。而奶牛养殖还会产生一种让人意想不到的污染物——牛是反刍动物,在反刍过程中,会排放出甲烷,这是一种比二氧化碳更厉害的温室气体。

2006年11月29日,联合国粮农组织公布一项报告《牲畜的巨大阴影:环境问题与选择》,其中公布了一系列令人瞠目结舌的数据。

由于人类对肉类和奶类的需求不断上升,牲畜饲养业快速发展,牲畜产生的温室气体已经超过了汽车。

如果用二氧化碳的排放量衡量,牲畜比汽车排放多18%。

此外,人类活动产生的甲烷(俗称“沼气”),37%来自反刍牲畜的消化道。而甲烷的温室效应是二氧化碳的23倍。人类活动产生的氨,有64%来自牲畜。氨是导致酸雨的重要原因之一。

毫无疑问,其中快速增长的牲畜饲养,只会是现代业的养殖业,而不可能是传统的畜牧业。

我们看到,我们期待健康的小小愿望,加重了全球的生态灾难。
摘自《青年参考》

钱包之所以丢了,是因为我认为那个钱包太破了。

那是一次过生日,一个同学说我的钱包太破了,送了个漂亮的真皮钱包作为生日礼物。我看了看我的钱包的确是有点破了,为了接受她的一片盛情,我当即将破钱包丢在垃圾桶里,用上了他送的新钱包。出人意料的是,在第二天,我接到了警局的电话,一个女警察告诉我她们捡到了我的钱包,并希望我告诉她们我的确切地址,以便把钱包送来。

我一听傻了,把地址告诉了她们。结果两个警察真的把钱包送过来了。我问她们是怎么找到的,她们从钱包里掏出一个胸牌,那是在一个餐馆当侍应生的胸牌。她们居然找到了那家店,然后回到我的电话,找到了我。

我没有告诉她们,破钱包是被我刻意丢掉的,只是后来我和朋友统一思想,在美国,你真想把钱包丢出去,千万不要在钱包上留下丝毫信息,因为凭着人们的一腔热情,他们总能找到你。

摘自《威海日报》

在美国丢钱包

在美国第一次丢钱包是去留学的第二年。那次和同学上街购物,当我买完东西准备坐车回家的时候,我一摸口袋,居然空了。我一下子傻眼了,里面装着我的银行卡、身份信息卡等重要物品。我断定钱包是丢了,只好回去找,但找遍了我歇脚的地方都没有找到,只好重新进入那个购物的大商场去碰碰运气了。

到了总台,跟服务小姐说了我的情况。小姐二话没说,就立即拿起电话通知保安处,接着来了好几个人高马大的保安询问我在什么地方购物,都去了哪些地方,待我说明后,他们就四下为我找钱包去了。接着商场就立即停止了导购信息播报,而是播报起我丢钱包的事情来,呼吁大家留意自己的身边有没有丢失的钱包,有的话就请通知总台。服务员还要我留下联系方式,以便发现了及时联系。

系。

第二天,当我正准备出去挂失银行卡时,我接到了美国朋友菲科打来的电话,他说,有一个叫玛莲的太太捡到一个钱包,好像是你的,要和你她联系确认一下。

我打电话过去的时候,接电话的是一个慈祥的老人。她一听我的声音,就说:“我找你一晚上,你钱包里面只有一张菲科的名片,所以找你很困难。”我连忙致谢,眼泪都快出来了。

然后我们约定时间在昨天购物的商场门口见了面,我看到了这位慈祥的老太太,并从她手中接过了钱包,我连连致谢。她颇为风趣地告诫我:下次别忘了在钱包里给我留下电话。我扑哧一笑,眼泪都笑出来了,泪中夹杂着太多的感动。

而第二次“丢”钱包就搞笑多了,

铁肺求生60年

3岁那年,生活在美国西田纳西州杰克逊小镇的戴安·奥德尔不幸患上了小儿麻痹症,这种病后来通过接种疫苗的方式已被消灭,但在1950年她要想活下来,医生们便不得不把她装进一个密封的圆柱形金属容器中,这个金属容器交替产生正压和负压,让她麻痹的肺得以扩张和收缩。依靠这种“铁肺”来呼吸的生命能维持多久呢?当时的专家估计,即使情况乐观,她最多也只能活几年。

医生们的话听起来不无道理,小小的奥德尔被关在7英尺(2.1米)、750磅(337.5公斤)的一个金属罐里,她只能一直仰躺着,只有头露在呼吸器外面,她的一生将被禁锢在这里,不能活动,看不到外面的世界,无法与人交流,人毕竟不仅仅是个只需活着的生物,苦闷的精神就能轻易地摧毁一个人的生命。

但奥德尔不想放弃,她的父母也不想放弃。按照当时的医疗保险制度,如果把奥德尔送到疗养院治疗的话,她将会得到免费资助,但在那里她也仅是维持生命而已,这不是奥德尔的父母想看到的。他们在忍受住女儿患病的痛苦之后,做出了一项重要决定,在家照顾女儿,他们要把毕生的精力都献给女儿,尽可能让她过正常的生活。而这意味着什么呢?一方面没有收入来源,另一方面奥德尔每年的看护费用又高达8万美元。他们四处奔走,请求社会的援助,同时也开始为奥

德尔的生命里增添丰富的内容。

奥德尔的爸爸是“二战”时期的一位老兵,后来成了修理电话的技工,他在奥德尔头上的架子上装了一台小电视,遥控器上连了根吸管,让她可利用吸气与吹气开关电视。电视帮助奥德尔打开了一扇了解外界的窗户,使她在雪白的天花板之外,又看到了异彩纷呈的世界,而她显然还不能满足于此,她不想被这个世界所遗弃,她要进入到这个世界中。奥德尔的父亲利用他的技术将这一愿望变成了可能,在奥德尔十几岁时,他安装了一套喇叭扩音器系统,将家和杰克逊中心梅丽中学连接起来,这样奥德尔虽然躺在呼吸机里,却能实时听到课堂上的讲课了。尽管困难重重,奥德尔仿佛找到了生命的支点,她如饥似渴地学习,全然忘却了生命的不幸与疾病的痛苦。她能感受到父母的关爱,她知道回报他们的最好方式就是坚强地生活。她做到了,她以最不可思议的方式拿到了中学毕业证书。奥德尔还不想止步,她利用这套装置又开始在弗里德-哈德曼大学学习。虽然她的情况最终迫使她放弃了学业,但她的精神打动了学校的所有师生,弗里德-哈德曼大学最终授予了她荣誉学位。

2001年,奥德尔拥有了一台声控电脑,这给了她与世界交流的工具。她写了一本儿童读物,书中讲述了一颗“许愿星”的故事,告诉那

些身患疾病的小朋友永远不应放弃,这不仅是她的心愿,也是她自身顽强生命力的写照。

奥德尔在一台僵硬的“铁肺”里生存了将近60年,成为世界上小儿麻痹症患者中活得最长的人。她打破了当初医生们的预言,创造了生命的奇迹。西田纳西州卫生保健基金会主席弗兰克·麦肯称她是“一个与病魔较量、与生命赛跑的了不起的人”。她的经历感动了来自全世界无数的支持者和深受病痛折磨的人。2007年2月亲友们为她举办了60岁生日晚会,美国前副总统阿尔·戈尔专门发来贺电,对她表示了深远的敬意,好莱坞明星们也陆续送来生日礼物,包括曾经的邦女郎简·西摩和她丈夫詹姆斯·基彻。

2008年的5月29日,一场雷暴雨袭击了西田纳西州,意外的停电导致呼吸机关闭,尽管人们尽了最大的努力,但这一次幸运之神没有光顾,几分钟后奥德尔停止了呼吸。奥德尔的离世再次引起了一美国人对她的关注,她神奇的一生已让她成了苦难和希望的象征。当人们在肃穆的教堂为奥德尔送别的时候,感受最多的是悲愤,而是欣慰,因为他们回忆起了奥德尔曾经说过话:“我记得有一次和爸爸去看球赛,还记得坐火车的事,似乎还记得小时候玩泥巴的情景。我活得很好,享受到了爱,家人的温暖,也拥有坚强的信念。我没有放弃,生活的好与坏取决于你自己,我选择了美好生活。从来没有放弃。”

摘自《江淮时报》

紧紧地捆住,使狼啃起来要费很大的力气,然后将这些骨头扔在羊群过路的山口。

狼本来是在等待羊的,却在途中意外地发现了现成的美食,于是便纷纷啃起骨头来,这时,牧民就赶着羊群通过。

狼眼睁睁地看着大群的羊从前方通过,却顾不上太多,因为此时,他们嘴里正啃着骨头。牧民们用极小的代价,避免了大的损失,而狼不知道,只为了眼前拥有的,便失去了更多。

人要有长远眼光,不要为了眼前的小利,捡了芝麻丢西瓜。

摘自《北京晚报》

给狼一块肉骨头

每年夏秋两季,牧民们都要将羊群迁移几次。在迁移中,羊群要经过的地方,不是危险的山口,就是狭窄的盆地。这些地方总会有狼群出没,每次不损失几只羊,是无法通过的。

狼非常聪明,它们十分清楚山口或盆地的要道上,什么时候会有羊群经过,于是,每当羊群迁移的时候,狼群就会在这里等候,牧民们的时

有一点办法。而狼是国家保护动物,打又打不得,牧民们相当犯愁。为了不让羊群损失太多,牧民们想出过各种办法,比如多养狗来保护羊群,然而,养狗的代价比失去几只羊的代价更高,有些得不偿失。

最后,牧民们终于想出了办法,每次迁移,他们都会准备一堆带肉

特别开心

咋不通知我金融危机来了

有一天晚上,我快到家的时候,看见院子栅栏上有一个像鸟又像人的东西。说他像鸟,是因为他长着鸟的翅膀和尾巴,说他像人,是因为他打着领带,还长着一张人的脸。

这个家伙耷拉着翅膀,歪扎着领带,表情狡谲,全身一股酒气。

我惊讶地停住了脚步。这时,那只鸟先开口对我说:“你跑哪去了,尼古拉?”

他竟然知道我的名字!我目瞪口呆,问道:“你是谁?”

“什么我是谁,我是你的天使,你的保护神。”

“我的保护神?!”

“对。”

我的眼泪一下子涌了出来。我勉强控制住自己说:“你这么多年跑哪儿去了,你这个讨厌的家伙?”

“什么时候?你说得具体点。”

“比如说,我结婚的时候你去哪儿啦?我本以为我老婆是部长的女儿,可她原来是个打工的。”

“我暂时离开了。而且你也别总指望着部长什么的,应该靠自己。”

“那1998年那次金融危机你为什么也不提前告诉我一声?我一夜之间就一无所有了。”

“我们谁也没提前通知,不另行通知。”

“怎么谁也没通知?那怎么有那么多骗子的钱一点也没损失,还大赚了一把?”

“那不是天使干的,是魔鬼干的,就是他们搞的金融危机,而且他们提前通知了自己人。”

我不再理他了,转过了身。这时,我发现我家旁边的赌场已经灯火辉煌。

“你等一会儿,”我说,“我马上就来。”

我上了楼,带上最近这几年攒的钱下了楼。

“走吧。”我说,“咱们去赌场。这次你要是能帮我,我就原谅你。”

他蹲到了我的右肩上,除了我,谁也没见他。我们进了赌场,我拿出所有的钱,问他:

“在哪儿下注?”

“就在十二那儿下吧。”

我押了十二,可开局是二十一。转眼间我所有的钱都化为了乌有。

我们出了赌场,来到街上。他立刻飞了起来,说:

“我说的数字对,一和二。只不过是位置没搞对而已。”

我也记不清我手里的石头是从哪儿捡来的。我朝他挥舞着。

“别,别,别这样。咱们就是这样,一出了事,就认为是别人的错,从来不反省自己。我们总是把希望寄托在别人身上,却从不想靠自己。”

我瞄准他,使出全身力气,把石头扔了出去。但他躲开了。可这时不知从哪儿突然开过来一辆凌志车。那块石头“啪”的一声正好砸在了凌志车前窗的玻璃上!

四个彪形大汉下车就来追我。我见状撒腿就跑,我的天使在我的头顶上边飞边喊:

“别把希望都寄托在别人身上,你记住啦?”

“记住了,”我气喘吁吁地回答。

“什么事都得靠自己,你记住啦?”

“我现在还能记不住嘛!”我已经上气不接下气。

我看见左边好像有一片小树林,我正要往那儿跑,我的天使就喊了起来:

“往右跑,你这个傻瓜!”

是啊,他从高处往下看肯定看得更清楚。我马上往右边跑了过去,可前面却是个死胡同。那四个彪形大汉一步步朝我走了过来……

生活就是这样一次次地教训着我们,可还是一点用也没有,我们还总是把希望都寄托在别人身上。

摘自《文化月刊》

刚才告诉我们你要到那一层,我们会帮你按按钮。”说话的这个人吐字有点困难,显然他正强忍着笑意。

中等身材的黑人用亲切的话语接茬道:“我刚才才是让你的朋友放下手里的东西去按电梯按钮,并不是对你说的,夫人。”说完他咬住嘴唇,很明显,他也快忍不住要笑出来了。

她尴尬得说不出一个字来。看着他们帮她一起捡起满地的硬币,她想向他们道一声歉,但她似乎失语了。

一个小时后,她和丈夫在餐厅用餐。侍者给她送来了一张卡片。卡片上写着:感谢你给了我们这几年来最愉快的一次大笑。

署名是艾迪·墨菲(好莱坞著名黑人影星)和迈克尔·乔丹。
摘自《百花·悬念故事》

学习幸福

人生一定要幸福,如何才能做到幸福呢?

第一,要用超越平常的心来看世界。人大概有三个层次:物质跟欲望的满足,文明跟艺术、文化的层次,精神的、宗教的,完全超越物质生活意义的层次。境界越高,视野越宽,困难就越小,也就会越来越感觉幸福。

第二,要有一颗平常的心。平常不平凡,单纯不简单,平常心是很难达到的一种境界。我30岁时已经得到了台湾文学讲坛所有的奖项,大家都觉得我是一个很成功的人,只有我知道自己并没有得到幸福。我去觉悟,我辞掉所有工作到山区去住。一天我到山下采购,在一个

水果摊旁边突然有人跑过来对我说,请问这个水果多少钱?我很气,我这么有气质,你居然说我是卖水果的。我又跑到卖肉的地方,有人跑来问我说,老板,猪肉多少钱一斤?这次经历给我很好的启发:你跟所有人是一样的,但是内在是不一样的,幸福的感受决定在你的内心。“在红尘中有独处的心,在独处时要有红尘的怀抱”,这样你才可以时时用一颗平常心来看世界。

第三,要有欢喜的心理。其中两个方法,一是快乐活在当下,一是尽心即是完美。有一位弟子问师傅,你怎么修行?师傅说很简单,就是吃饭的时候吃饭,睡觉的时候睡觉。有一位老先生说,他要找一个

最完美的女子结婚,结果60年过去了仍在寻找。他说30岁时曾找到一个,但对对方说自己也在找最完美的男人!其实,发现人生的不完美才能快乐。最完美的境界是不存在的,只要你尽力就好了,尽力之后就可以无恨,无憾,无悔。

第四,要有柔和心。柔和心透过慈悲而来,通过爱己而来。小时候我喜欢读伟人传记,发现一个真理,伟人都喜欢散步。散步可以养成一种从容的态度,因为从容你会发现自己的价值,因为尊重你会发现多元的价值。

法国印象派画家雷诺阿,快80岁仍在画画。他得了严重的风湿性关节炎,一动就很痛,最后用两个木板把手绑住,还在画。家人都不理解,他说,痛苦会过去,但是美会留下来。生命的痛苦、考验都是台阶,是我们走向智慧的营养。只要我们有这样的信心,就会不断走向幸福。

摘自《北京青年报》

伸手要将小女孩推进深坑中去的时候,她睁大眼睛对纳粹士兵说:“叔叔,请你把我埋得浅一点好吗?要不,等我妈妈来找我的时候,就找不到了。”纳粹士兵伸出的手僵在了那里,刑场上顿时响起一片抽泣声,接着是一阵愤怒的呼喊……

人们最后谁也没能逃出纳粹的魔掌。但小女孩纯真无邪的话语却撞痛了人们的心,让人们在死亡之前找回了人性的尊严和力量。

暴力真的能摧毁一切?不,在天真无邪的爱和人性面前,暴力让暴力者看到了自己的丑恶和渺小。刽子手们在这颗爱的童心面前颤抖着,因为他们也看到了自己的结局。

摘自《幸福》

请把我埋得浅一点

二战时期,在一座纳粹德国的集中营里,关押着很多犹太人。他们遭受着纳粹无情的折磨和杀害,人数在不断减少。

有一个天真、活泼的小女孩和她的母亲一起被关在集中营里。一天,她的母亲和一些妇女被纳粹士兵带走了,从此,再也没有回到她的身边。但当小女孩问大人她的妈妈哪里去了?大人们流着泪对小女孩说,你的妈妈去寻找你的爸爸了,不久就会回来的。小女孩相信了,

她不再哭泣和询问,而是唱起妈妈教给她的许多儿歌。她还不时爬上囚室的小窗,向外张望着,希望看到妈妈回来。

小女孩没有等到妈妈回来,就在一天清晨被纳粹士兵用刺刀驱赶着,将她和数万名犹太人逼上了刑场。刑场上早就挖好了很大的深坑,他们将一起被活活埋葬在这里。

人们一个接一个地被纳粹士兵残酷地推下深坑,当一个纳粹士兵

九条命

有个人有一天碰到上帝,上帝突然大发善心打算给人一个愿望。

上帝问,你有什么愿望吗?那个人想了想,听说猫都有9条命,那请您赐给我9条命吧。
上帝说:好。你的愿

望实现了。

一天,那个人闲来无聊,就说去死一死算了,反正有9条命吗,就躺在铁轨上。

结果一辆火车开过去,那人还是死了,这是为什么呢?

因为那列火车的车厢有10节。
摘自《青年文摘》

一天早上,老板开车

带我去拜见一名客户,车子下了立交桥,便拐进一条小巷道。忽

下!你看

然,车窗外

让他多享受几分钟

他,吃得多

香,不要打

扰他,让他多享受几分钟

吧。”我无言,车子候在那里

里,一动不动,我看了下

老板,一种敬意油然而生

地啃一根鸡骨头。我看

……

摘自《意味》